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Zad. 1 Pokaz, ze przestrzen Cp[0,1] jest podprzestrzenia R 7 topologia produktowa.
Zad. 2 Udowodnij, ze produkt dwdch przestrzeni spojnych jest spojny. Wywnioskuj, ze
skoriczone produkty przestrzeni spojnych sa spojne. (Wskazowka: suma dwoch podprzestrzeni
spojnych o niepustym przekroju jest spojna).
Zad. 3 Pokaz, ze przestrzen jest spoéjna wtedy i tylko wtedy, kiedy nie jest nietrywialnym
koproduktem.
Zad. 4 Rozwazmy relacje réwnowaznosci ~ na R zdefiniowana przez

r~y <= (x=yVa,y€el).
Pokaz, ze R .. (zwany kwiatkiem) jest przestrzenia niemetryzowalng. Wskazoéwka: przeanalizuj
dowdd niemetryzowalnosci duzego jeza.
Zad. 5 Rozwazmy relacje réownowaznosci ~ na [0, 1]2. Postaraj si¢ opisaé [0, 1]?~ W poniz-
szych przypadkach. Ktore z nich sa homeomorficzne z podprzestrzenia R?? (Uwaga, w poniz-

szych definicjach uwzglednione zostaly tylko nietrywialne warunki, tzn. te, ktére nie wynikaja
z definicji relacji rownowaznosci).

a) (v,y) ~(2,y), jezeliz =y i 2’ =y,

b) (z,y) ~ (z',y), jezeliy = y' = 0,

c) (w,y) ~ (2',y), jezeli (z,y),(«',y') & (0,1)?,

d) (z,y) ~ (z",y), jezeli (z,y), (z',y) € {{0,1), (1,1), (1,0)},
e) (z,y) ~ (,y'), jezeli max(x,y) = max(a',y),

Zad. 6 Pokaz, ze kazda przestrzen metryczna jest normalna.
Zad. 7 Pokaz, ze kazda przestrzen zwarta (oczywiscie Hausdorffa) jest normalna.

Zad. 8 Rozwazmy rzut p: X XY — X dany wzorem p(z,y) = x, przy czym Y jest przestrze-
nia zwarta. Pokaz, ze p[C] jest domkniety w X dla kazdego domknietego C' C X x Y. Pokaz, ze
to wynikanie nie musi zachodzi¢, gdy Y nie jest zwarta. Wersja prostsza: zrob to zadanie przy
zalozeniu, ze X 1Y sa metryczne. Wskazowka do wersji trudniejszej: ustal = ¢ p[C] i pokaz, ze
da si¢ go otoczy¢ zbiorem otwartym roztacznym z p[C]. W tym celu dla kazdego y € Y ustal
otoczenie bazowe punktu (x,y) roztaczne z C.

Zad. 9 (x) Czy wstega Mobiusa jest homeomorficzna z St x [0,1]?

Zad. 10 (%) Pokaz, ze produkt dowolnie wielu przestrzeni spdjnych jest spojny. Wskazowka:
rozwazmy X = [[;cp Xi, przy czym X; sa spojne. Wybierzmy punkt z € X. Pokaz, ze dla kaz-
dego skoniczonego F' C A przestzenn Zp = {v € X: z(i) = 2(i) dla ¢ ¢ F'} jest homeomorficzna
z [ Lier Xi (a wigc jest spojna). Wywnioskuj, ze Z = (J{Zp: F C A, F skoriczony} jest spojna.

Pokaz, ze Z = X, a wiec spdjny jest tez X.




